
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

          

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ & ΑΚΕ 
Αθήνα, 18/11/2021 

Του:     Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:   Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

Τον κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 
Τον κ. Υπουργό Οικονομικών  

              
 
ΘΕΜΑ:  «Επιδοτήσεις Δράσεων ΜΚΟ με δαπάνες του Προγράμματος Δημοσίων 

Επενδύσεων και εθνικών πόρων» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Στις 15/09/2021 αναρτήθηκε στην Διαύγεια η Συμφωνία Επιδότησης Δράσης με θέμα την 

«Επιχορήγηση Ν.Π. ΗΛΙΑΚΤΙΔΑ Α.Μ.Κ.Ε. για την υλοποίηση του έργου Λειτουργία 

Δομών Φιλοξενίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων στην Λέσβο – Ηλιακτίδα ΑΜΚΕ», με Κωδικό 

ΟΠΣ 5131435, συνολικής δημόσιας δαπάνης 1.160.680,00€. Στην ως άνω συμφωνία, 

στην σελ. 5, αναφέρεται: «η χρηματοδότηση (χρηματορροές) των Δομών Φιλοξενίας 

Ασυνόδευτων Ανήλικων θα γίνεται τμηματικά σύμφωνα με τη με αρ. 134453/23.12.15 

(ΦΕΚ Β’ 2857) Κοινή Υπουργική Απόφαση με τίτλο «Ρυθμίσεις για τις πληρωμές των 

δαπανών του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων - ΠΔΕ (Τροποποίηση και 

αντικατάσταση της ΚΥΑ 46274/26.09.2014 (ΦΕΚ 2753/Β’)» και ειδικότερα σύμφωνα με το 

άρθρο 7: ‘Έμμεσες πληρωμές ΠΔΕ από την κεντρική διοίκηση - επιχορηγήσεις νομικών 

προσώπων με υπόλογο διαχειριστή την οικονομική υπηρεσία - πληρωμές νομικών 

προσώπων». Στην σελ. 4, παρ 5 (i), στα πλαίσια του υπολογισμού ενωσιακής 

συνεισφοράς κατά την ολοκλήρωση της δράσης,  αναφέρεται ότι: «η συνολική 

χρηματοδότηση της Δράσης εκ μέρους της Ένωσης ανέρχεται σε 870.510,00€ και 

αντιστοιχεί σε ποσοστό 75% επί της συνολικής δημόσιας δαπάνης και εκ μέρους 

των εθνικών πόρων σε 290.170,00€, ήτοι 25% επί της συνολικής δημόσιας 

δαπάνης». 

 

Το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων («ΠΔΕ»), όμως, το οποίο αναφέρεται στην 

σχετική συμφωνία, χρηματοδοτεί την αναπτυξιακή πολιτική της χώρας με έργα που 

συμβάλλουν στην αύξηση του ιδιωτικού και δημόσιου κεφαλαίου της οικονομίας και 

στηρίζουν τον εκσυγχρονισμό της χώρας σε μακροχρόνια βάση. Τα έργα που 

εντάσσονται στο «ΠΔΕ» εγκρίνονται από τον Υπουργό Οικονομίας και Ανάπτυξης, 

ύστερα από πρόταση των αρμόδιων φορέων και χρηματοδοτούνται από τον 

Προϋπολογισμό Δημοσίων Επενδύσεων. Ο δε Προϋπολογισμός Δημοσίων Επενδύσεων 

αποτελεί διακριτό τμήμα του Κρατικού Προϋπολογισμού και ψηφίζεται ανά φορέα 

χρηματοδότησης σε έναν ειδικό φορέα (Υπουργεία και Βουλή των Ελλήνων).  

 
 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1351

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

49

Ημερομ. Κατάθεσης:

19/11/2021



 
 
Το «ΠΔΕ» διακρίνεται σε «Εθνικό ΠΔΕ», που περιλαμβάνει έργα που χρηματοδοτούνται 

αμιγώς από εθνικούς πόρους και σε «Συγχρηματοδοτούμενο ΠΔΕ», που περιλαμβάνει 

έργα που χρηματοδοτούνται από πόρους της Ευρωπαϊκής Ένωσης και άλλων Διεθνών 

Χρηματοδοτικών Οργανισμών και από εθνικούς πόρους. Απορία μας προκαλεί, 

λοιπόν, το γεγονός της εμπλοκής του «ΠΔΕ» σε πληρωμές που αφορούν σε μη 

επενδυτικούς σκοπούς, όπως οι ανωτέρω αλλά και οι κατωτέρω αναφερόμενες… 

 

Από την ίδια ως άνω πηγή πληροφορηθήκαμε, πως η ως άνω οργάνωση (ΜΚΟ) 

«ΗΛΙΑΚΤΙΔΑ Α.Μ.Κ.Ε.» έχει λάβει επίσημη χρηματοδότηση από το Ελληνικό Δημόσιο, 

ανηρτημένη στην “Διαύγεια”, ύψους 351.641,61 χιλιάδων ευρώ, στις 26/10/2021, μόνο 

για το μήνα Οκτώβριο, ποσό το οποίο αφορά στις 4 από τις 6 Δομές Φιλοξενίας 

Ασυνόδευτων Ανηλίκων στη Λέσβο και επιμερίζεται ως εξής: Εκκαθάριση-εντολή 

πληρωμής με Α/Α 564 και Α.Π. 344304/26-10-2021 συνολικού ποσού 33.075,20 

χιλιάδων ευρώ, Εκκαθάριση-εντολή πληρωμής με Α/Α 566 ΚΑΙ Α.Π. 344311/26-10-201 

συνολικού ποσού 86.278,40 χιλιάδων ευρώ, Εκκαθάριση-εντολή πληρωμής με Α/Α 567 

και Α.Π. 344315/26-10-2021 συνολικού ποσού 119.462,40 χιλιάδων ευρώ, Εκκαθάριση-

εντολή πληρωμής με Α/Α 568 και Α.Π. 344320/26-10-2021 συνολικού ποσού 112.825,60 

χιλιάδων ευρώ. Το γεγονός αυτό μας προκαλεί εύλογες απορίες για τα ποσά που 

δόθηκαν τους προηγούμενους μήνες, στην ως άνω Δράση αλλά και στις υπόλοιπες 

ΜΚΟ, οι οποίες δραστηριοποιούνται πανελλαδικά για την υλοποίηση έργων Λειτουργίας 

Δομών Φιλοξενίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων. Επιπροσθέτως, φαίνεται ότι η ίδια ΜΚΟ 

«ΗΛΙΑΚΤΙΔΑ Α.Μ.Κ.Ε.», στις 14/10/2021, εισέπραξε το ποσό των 896.148,00 χιλιάδων 

ευρώ, ως 2η δόση χρηματοδότησης με στοιχεία πληρωμής Α/Α 520 και Α.Π. 317987/14-

10-2021, στα πλαίσια της υλοποίησης του προγράμματος «ESTIA 2021: Στεγαστικό 

πρόγραμμα για αιτούντες διεθνή προστασία», στο Κιλκίς.  

 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 
1. Με βάση τον επιμερισμό του «ΠΔΕ», στα ποσά πληρωμής στην επίμαχη ΜΚΟ  

«ΗΛΙΑΚΤΙΔΑ Α.Μ.Κ.Ε.», για την υλοποίηση του έργου «ESTIA 2021», ποσού 

896.148,00€ και για την υλοποίηση του έργου «Λειτουργία Δομών Φιλοξενίας 

Ασυνόδευτων Ανηλίκων», ποσού 351.641,61€, πώς κατανέμεται στις άνω πληρωμές η 

προέλευση, αφενός, του ποσοστού αναλογίας 75% από πόρους της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης και από άλλους Διεθνείς Χρηματοδοτικούς Οργανισμούς, και αφετέρου, του 

υπόλοιπου 25% από εθνικούς πόρους, ποια ακριβή αριθμητικά ποσά πληρωμής 

αντιστοιχούν σε κάθε μια εκ των ανωτέρω δυο κατηγοριών και ποιοι είναι οι παραπάνω 

μη ανήκοντες στους εθνικούς πόρους φορείς, εγχώριοι και αλλοδαποί, οι οποίοι 

συνεισφέρουν στις άνω περιγραφόμενες πληρωμές; 

 

2. Πόσες και ποιες είναι οι οργανώσεις/νομικά πρόσωπα, πανελλαδικά, οι οποίες 

υλοποιούν έργα Λειτουργίας Δομών Φιλοξενίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων, πόσα χρήματα 

έχουν χορηγηθεί σε αυτές, ποιες είναι οι Αρμόδιες Αρχές οι οποίες χορηγούν τα σχετικά 

αναλογούντα ποσά και σε ποιο ποσοστό προέρχονται αυτά, αφενός, από τον κρατικό 

προϋπολογισμό, και αφετέρου, από άλλους πόρους ή δωρεές Οργανισμών ή και 

δημόσιους ή ιδιωτικούς φορείς της ημεδαπής είτε της αλλοδαπής; 



 

 

 

Παρακαλώ, χορηγήστε μου έγγραφο κατάλογο που απαριθμεί τις 

ανωτέρω οργανώσεις/νομικά πρόσωπα όπου δίπλα σε κάθε επωνυμία θα 

αναφέρονται οι ημερομηνίες και τα χρηματικά που έχουν λάβει κατά 

περίπτωση για τον σκοπό της Λειτουργίας Δομών Φιλοξενίας 

Ασυνόδευτων Ανηλίκων 

 

3. Πόσες και ποιες είναι οι οργανώσεις/νομικά πρόσωπα, πανελλαδικά, οι οποίες 

υλοποιούν στεγαστικά προγράμματα για αιτούντες διεθνή προστασία, όπως το «ESTIA 

2021», πόσα χρήματα έχουν χορηγηθεί σε αυτές, ποιες είναι οι Αρμόδιες Αρχές οι οποίες 

χορηγούν τα ανάλογα ποσά και σε ποιο ποσοστό προέρχονται αυτά, αφενός, από τον 

κρατικό προϋπολογισμό, και αφετέρου, από άλλους πόρους ή δωρεές Οργανισμών ή και 

δημόσιους ή ιδιωτικούς φορείς της ημεδαπής είτε της αλλοδαπής; 

 

Παρακαλώ, χορηγήστε μου έγγραφο κατάλογο που απαριθμεί τις 

ανωτέρω οργανώσεις/νομικά πρόσωπα όπου δίπλα σε κάθε επωνυμία θα 

αναφέρονται οι ημερομηνίες και τα χρηματικά που έχουν λάβει κατά 

περίπτωση για την υλοποίηση στεγαστικών προγραμμάτων για αιτούντες 

διεθνή προστασία. 

 

4. Δεδομένου ότι, το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων («ΠΔΕ»), χρηματοδοτεί την 

αναπτυξιακή πολιτική και στηρίζει τον εκσυγχρονισμό της χώρας σε μακροχρόνια βάση, 

με ποιους τρόπους η υλοποίηση των ανωτέρων έργων, τα οποία αφορούν την παράτυπη 

μετανάστευση, συμβάλλουν στους αναπτυξιακούς στόχους του ως άνω Προγράμματος 

προς όφελος της χώρας; 

 
 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
 
 
 
https://diavgeia.gov.gr/doc/%CE%A9%CE%98%CE%A8%CE%A746%CE%9C%CE%94%CE%A8%CE%9F-
67%CE%9E?inline=true  
 
https://www.ggde-espa.gov.gr/pde/ 
 
https://migration.gov.gr/to-ypoyrgeio-metanasteysis-kai-asyloy-analamvanei-apo-tin-paraskeyi-1i-
oktovrioy-2021-tin-parochi-oikonomikoy-voithimatos-stoys-aitoyntes-asylo/ ( γραφει ότι από 1.10.2021 
το Προγραμμα ΕΣΤΙΑ υπάγεται στο Υπουργείο Μετανάστευσης) 
 
 
 
 




